
Registro dei verbali del Collegio dei docenti A.S. 2023-2024

Verbale n°3

Giovedì 19 ottobre 2023 alle ore 17.30, in modalità videoconferenza, si è riunito il
Collegio dei Docenti Plenario dell’Istituto Comprensivo di Sant’Angelo in Vado-Mercatello
sul Metauro-Borgo Pace, per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. P.O.F. annualità 2023/2024 - P.T.O.F. 2022/2025
2. Progetto regionale “Emozioni e sentimenti nelle relazioni”.
3. Progetto “Se non ora quando”.
4. Sintesi risultati Prova Invalsi.

Sono assenti giustificati: Borsella Norma, Doninelli Giulia, Litti Michela, Tontini Caterina,
Garofalo Maria Maddalena, Mistura Angela

Presiede la Dirigente Scolastica Dott.ssa Sabrina Franciosi, che constatata la validità
della seduta, procede alla trattazione dei temi all’ordine del giorno; svolge le funzioni di
segretario la docente Matteucci Francesca.

1. P.O.F. annualità 2023/2024 - P.T.O.F. 2022/2025
La DS lascia la parola alla Referente Antoniucci Alice, che presenta la sintesi dei progetti
presentati dai Docenti dei tre ordini di scuola per l’annualità 2023/2024 (Allegato 1)

Il Collegio approva all’unanimità

delibera (N.10)
P.O.F. annualità 2023/2024 - P.T.O.F. 2022/2025

2. Progetto regionale “Emozioni e sentimenti nelle relazioni”.
La prof.ssa Cesari illustra il progetto regionale che ha l’obiettivo di promuovere
l'educazione all'affettività e alla sessualità già nelle prime esperienze di relazioni affettive
nella scuola secondaria di I grado.
L'USR ha selezionato dieci istituti delle Marche, tra cui il nostro, nei quali intervenire con
un percorso gratuito, mirato, al fine di sviluppare la consapevolezza dei propri
sentimenti, dei pensieri e dei comportamenti che si traducano nel rispetto dell'unicità
della persona, di se stesso e dell'altro per uno sviluppo armonico della vita affettiva e
della socializzazione dei giovani, anche nell'ottica della prevenzione e del contrasto alla
violenza di genere. Tale percorso, rivolto alle classi 3^, prevede 4 incontri di due ore in
ciascuna classe:

1. Il primo e secondo incontro con la presenza di un esperto in ambito affettivo
relazionale e comunicazione.

2. Il terzo incontro con la ginecologa o ostetrica per la trattazione dell'anatomia e
fisiologia degli apparati riproduttori maschile e femminile.

3. L'ultimo incontro sarà con l'esperto in prevenzione e contrasto alla violenza di
genere.

Il Collegio approva all’unanimità

delibera (N.11)
Progetto regionale “Emozioni e sentimenti nelle relazioni”



3. Progetto “Se non ora quando”.
La DS informa il collegio che nei giorni scorsi ha incontrato alcuni rappresentanti
dell’Associazione genitori e della Parrocchia, per il progetto “Se non ora quando”, i quali
chiedono, anche quest’anno, il coinvolgimento della scuola nella manifestazione.
Il collegio decide di inserirsi nel percorso con uno dei nostri progetti, entro il 10
novembre i docenti invieranno le proposte all’ins. Antoniucci.

4. Sintesi risultati Prova Invalsi.
La sintesi dei risultati Invalsi è rimandata al prossimo collegio.

comunicazioni:

● La Ds informa il collegio che a metà novembre sarà organizzato un convegno a
conclusione della settimana della dislessia, aperto anche alle famiglie, dove, oltre
alla presenza degli esperti, i docenti racconteranno le esperienze della nostra
scuola.

● Proposta Teatro Alte Marche, compagnia che organizza spettacoli, modulati in
base alla scuola, che si adattano ad ambienti diversi e la formazione per docenti.
La proposta sarà inserita nella cartella condivisa creata dalla docente Antoniucci,
referente dei progetti.

Esaurita la discussione, la seduta è tolta alle ore 19:30.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
Francesca Matteucci Dott.ssa Sabrina Franciosi


